## 杨彦:既是法制先锋也是金牌教官

通讯员 吕倍思



制民警。今年33岁的民警杨彦正是其中一员。

2007年 杨彦从警校毕业 同年10月参加公安工作 ,干过刑侦、治安、管片、巡逻等工作。2013年 ,他调往市公安局法制大队 ,成为法制民警。这6年多来 ,杨彦主要负责行政案件的审核评判 ,行政案件的复议诉讼 ,执法办案系统的维护和管理。

杨彦还是一名优秀的法制教官,连续多年荣获各类嘉奖和荣誉,获得了领导同事的普遍认可。

## 审核案件有理有据从不懈怠

这个案件还存在一些问题,必须马上整改。平日里,杨彦的性格温和好相处,与同事关系融洽,工作中的他却是一丝不苟的铁面公鸡,每当审核案件发现问题时,从不心慈手软。

执法质量是公安工作的生命线 ,容不得半点马虎。杨彦坦言 ,法制民警的工作不是简单地审阅案件 ,还需要有敏锐的侦查意识 ,找到案件的突破口 ,指导侦查破案 ,完善证据链 ,确保案件事实清楚证据充分。

法制大队只有11名民警,需负责全局所有的案件审核。 2018年,永康公安光审批通过的行政案件就有5200余起,刑 事案件2800余起。面对警力有限,工作量大的实际情况,加班加点成了杨彦的工作常态,但他从不懈怠,始终秉承规范执法,坚持对案件审理精益求精,充分维护当事人合法权益,耐心细致,有理有节,既不让一位好人受到冤枉、也不让一位违法犯罪分子逍遥法外。

2018年4月的一日晚上, 市西城街道发生了一起寻衅滋 事案件,某店主陈某觉得一路过 车辆停靠位置不当,影响了他的 生意,将车主打伤后拒不配合调 查也不愿意赔偿,被警方强制传 唤,将其依法行政拘留。

在被拘留期间 陈某向市人

民政府提出行政复议,复议失败又向金华婺城区人民法院提出行政诉讼,认为民警在执法过程中包庇了车主一方,侵犯了其合法的公民权利。杨彦作为警方代表应证

开庭时间只有短短半日 杨彦为做好充足的准备 连续多日收集证据 根据当时实际情况进一步调查,证实当事车辆停靠位置距离陈某店面 30 多米远,陈某无理打人事实确凿,民警依法办案,不存在违规行为。相关异议被杨彦一一反驳,陈某最终败诉。庭审结果有力维护了民效的执法权威和受害人的合法权益

## 手把手 为基层民警授业解惑

2015年6月,因工作能力突出获得领导力荐,杨彦亦自告奋勇,主动担任起法制教官的重任。白天忙工作审查案件,晚上加班完成课件,认真细致地将工作中总结的技能和经验传授给每一位民警。

2016 以来,他每周按时发送执法规范化相关内容的总结和提醒,每月定期开展执法培训,平均每年课时累计4500余分钟,不间断地前往浙江省人民警察学校、金华警校去执教,以及为本市各基层派出所和中队手把手 授业解惑。

为更好的做好执教工作 杨彦经常性地总结、调研 ,结合自身办案经历 ,着眼客观实际需求 .把基层执法中的常见问题编写成教案 ,不断地丰富、修正 追求最佳教学效果。 日积月累的努力 ,慢慢地结成了一个个硕果。 2016年8月 杨彦获评金华市级教官 2018年6月获评全省公安机关法制业务类省级教官。由他编写的《行政案件快速

办理》被浙江省公安厅评为优秀 课件,接处警规范 民警执法 礼仪用语 等课题深受好评。我 从来不是一个人在战斗。赞誉 面前,杨彦不自满不自谦,总是 将成绩的取得归功于团队的力 量。

在我自己当新警办案时经常遇到瓶颈,也是得了前人的帮助,一步步成长起来。作为教官,杨彦注重整个警队的成长,尤其是对新警的培养,每当有新警向他提出疑问、寻求帮助时,他总会耐心细致地解答。事实、证据、程序、处理、文书制作在杨彦的悉心指导下,许多办案民警在规范办理行政案件方面取得了进步,为永康公安法制工作取得良好成效打下坚实基础。

## 有人靠拉车门盗窃 赚钱 **你的车锁好了吗?**

通讯员 胡永丽

10月17日上午,市民方先生将一面雷霆出击、破案神速的锦旗送到市公安局西城派出所,感谢民警快速破案,将其被盗的钱包、现金等物如数追回。

原来,10月15日晚7时许,方先生外出回到飞凤路的家中,停好车便上楼休息了。次日早上7时30分许,方先生准备去上班时,却发现自己副驾驶室门开着,再一检查,车内储物箱的钱包找不到了。想到钱包里有2000余元现金,还有金戒指、身份证、银行卡等贵重物品,方先生赶紧拨打了110。

西城派出所接警后,值班民警立即到现场勘查,并调取案发周边多个路面视频监控进行倒查。在锁定嫌疑人后,民警迅速将嫌疑人相关特征通报到所里巡逻防控群、便衣抓捕组,并于当日上午10时许,在城西新区后垄路附近一网吧内将嫌疑人兰某抓获。而此时离报案还不到两小时

贵州人兰某今年23岁 曾因盗窃被判刑 ,上个月刚从监狱被释放出来。据兰某交代 ,刚出来手头拮据 ,又因身份证还没补做好 ,工作难找 ,他便再次萌生了偷东西的想法。

10月15日晚上,兰某一边闲逛,一边看到停放的汽车就随手去拉一下,试图偷些钱财度日。16日凌晨1时许,兰某经过飞凤路时,发现路边一辆白色轿车好像没锁车门,用手试拉后真打开了车门。兰某打开副驾驶室储物箱,将里面放着的钱包打开发现有一大叠现金。这些钱够我好几天用了!兰某心里盘算着,赶紧拿起钱包逃离了现场。走到一偏僻路段后,兰某打开钱包将现金放进自己口袋,就将钱包随手扔进了旁边一只垃圾桶中。

走了一晚上总算有收获,兰某便找了家网吧准备睡一觉再考虑怎么花这些钱,谁知一觉还没睡醒,警察已先一步在网吧找到了他。

警方抓到兰某后,在其身上缴获了现金2212元 后根据兰某交代的地点迅速寻找钱包下落。幸运的是,垃圾桶杂物虽然已被环卫工人清理掉,但还没运往垃圾处理厂,放在钱包内的一枚金戒指、10张银行卡还有身份证、油卡、蛋糕卡都还在。民警清点核对后,将其悉数追赃发还了受害人。西城派出所的迅速破案返赃,也让苦恼于要去补办银行卡的方先生惊喜不已。

日前 犯罪嫌疑人兰某已被市公安局刑事拘留 案件还在进一步侦办中。

扫黑除恶举报方式

举报电话 :0579-87102993或110 网络举报:微信公众号 永康公安 举 报平台

来信地址:市公安局扫黑除恶办公室 举报地址: 丽州北路1号公安局接访室